

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:	Felelős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Telefonszám: 13.
Egész évre 8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi
Fél évre 4 "			Ernö könyvkereskedésében Alsólendván.
Negyed évre 2 "			
Egyes szám ára 20 fillér.	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		A nyitlter sora egy korona.

Pusztulunk, veszünk...

Alsólendva, április 25.

A Statisztikai Havi Közlemények most megjelent száma beszámol a február havi népesedési mozgalmakról. Szomorú adatokat tartalmaz ez a beszámolás. A múlt esztendő februárjához képest rettenetes arányokban nőtt a kivándorlás és rettenetes arányokban csökkent a születések száma. Tavaly februárban 8555 utlevelet váltottak Amerikába, az idén februárban 24,924-et. Ez azt jelenti, hogy az idén februárban *fogytunk*. E 24,924 kivándorlóval szemben ugyanis csak 17,096 gyermek született februárban, vagyis 7833-al kevesebb, mint amennyien elhagyták az országot.

Ha mindehhez hozzávesszük még azt is, hogy a statisztikai hivatal csak azokat a kivándorlókat olvasta össze, akik utlevéllel, tehát hatósági beleegyezéssel hagyták itt az országot és azokról az ezekről nem tesz említést, akik utlevél nélkül, tehát szökve, a hatóság kijátszásával menekültek innen egy jobb haza feltalálásának reményében, — még nagyobb aggodaiomra lehet okunk, mert még sötétebb színben látjuk az ország jövőjét.

Pusztulunk, veszünk egyre... És a dologban az a legszomorubb, hogy ez így megy, tudja isten mióta és tudja isten meddig. Egyáltalán nincs arra kilátás, hogy azokat a mélyenfekvő bajokat, a melyek nemzetünk széthullását s idővel megsemmisülését okozzák, belátható időn belül

gyökeresen orvosolják. A járási főszolgabírákat felszólították ugyan mostanában, hogy a járások jegyzői karával együttesen állapítsák meg a kivándorlás okait és azt, hogy ezeket az okokat mikép vélik legyőzhetni, — de ez ha árul is el némi jószándékot, vajmi keveset érő fáradság. A kivándorlást ankétekkel meg nem szüntetik soha. A drágaság, a nehéz megélhetés, a földtelenség okozta nyomorúság kergeti ki az embereket ebből az országból, — ezt anket nélkül is tudja mindenki. A kivándorlás okai már régen tudvalevők, ismertek mindnyájunk előtt: a főbírák és jegyzők tehát semmi újat nem fognak mondhatni.

Csökkenteni kell a kivándorlást? Ugy előbb szüntessük meg a földtelenséget, juttassuk földhöz a népet! Mert a kivándorlásnak a földtelenség a legfőbb okozója. A rengeteg papi és kötött birtok mellett a magyar kisbirtokosság élete folytonos harc a létért. A szertelen drágaság, a nehéz megélhetés dombra juttatja a parasztbirtokokat, a paraszt földönfutóvá lesz s a kisbirtokot elnyeli a nagybirtok. Gyáriparkunk nincs, a munkanélküliség ezen a téren is óriási, — mit tehet hát egyebet a paraszt: megindul a hajóállomások felé. Az nagyon súlyos értékű ellenvélemény, hogy bérelt földön is gazdálkodhatik a paraszt, mert sok esetből láttuk, hogy a parcellázó, meg bérbeadó urakat nem az a becületlen szándék vezette, hogy megélhetést nyujsanak a népnek, hanem a — geszt.

A földtelenség megszüntetése nemcsak

a kivándorlást szüntetné meg, vagy csökkentené a minimumra, hanem egy egész csomó olyan bajt, amik nemzetünk pusztulását, sorvadását előidézik. Ezek legfőbbike az — egyke. Míg valamikor áldásnak tekintették a háznál a gyermeket, a gyermek ma átokszámba megy faluhelyen, városban egyaránt. Az „egyke“-re a magyar anyákat nem kényelmi szempontok kényszerítik, hanem a földtelenség okozta nyomorúság, a szegénység. Ketted-, vagy harmadmagával könnyebben bírja a nyomorúságot a szegény ember, mintha több gyermek van s ezért fél a gyermektől. A földtelenség tehát meggátolja a szaporodást is.

De egyebet is csinál a földtelenség. A földtelenségből eredő szegénység miatt burjánzik faluhelyen a tuberkulózis és sok más ragályos nyavalya. Evente sok ezer ember hal meg tuberkulózisban, mert a lakások tulzsufoltak, az orvos és patikaszer drága s a higiénikus életre is hiányoznak az anyagi erők. Ha birtoka van a parasztnak: van egészsége is. Ha tovább is koldusodni engedjük az országot: nemcsak a kivándorlás emelkedik, de emelkedik a halálozási arány is.

A földtelenség befolyásolja az ország kulturáját is. Mert ha szegény egy ország, szegény a kulturája is, míg gazdag falvak létesíthetnek iskolákat, könyvtárakat és olvasóköroket.

Egészen a végtelenségig lehetne beszélni e témáról. De száz szónak is egy a vége: adjunk földet a magyar népnek s

Álom.

Irtta: VLAHUTZA ALEXANDRIJE.

Már az ötödik csésze teát szürcsölgették s álmokról, sejtelmekről, szuggeszcióról s ehhez hasonló dolgokról beszélgettek.

— Elmondjam, mi történt velem négy év előtt? — kérdezte Gennisch, aztán letette csészéjét és szivarra gyújtott.

Akkoriban államügyész voltam Falticsiniben. Egy este a vendéglőben vacsoráltam néhány barátommal. Hirtelen, a legelénkebb társalgás közben, olyan szomorúság fogott el, amelynek nem tudtam a magyarázatát adni és anélkül, hogy megérttem volna, mi dúl a lelkemben: halálsápadt lettem.

— Beteg vagy? — kérdezte egyik barátom. Miután csakugyan nem tudtam, mit feleljek, ott hagytam a vacsorázókat, kaptam a kalapomat és sietve távoztam. Ugy éreztem, mintha valamely belső sugallatnak engedelmessékném. Hazatérve megkérdeztem, nem keresset-e valaki? Anélkül, hogy tudtam volna miért, mégis csalódot éreztem, amikor tagadó választ kaptam kérdésemre. Éppenséggel nem voltam nyugodt, és komoly gondolatoktól gyötörtetve mentem egyik szobából a másikba.

Azt hiszem, még félóra sem telt el azóta, hogy hazatértem, amikor sürgőnyt hoztak, amelynek láttára reszketés fogta el egész testemet. A bátyám küldte a sürgőnyt Bukarestből s csak ez a néhány szó volt benne:

— Jer azonnal. Zoé meghalt.

Meg kell jegyezmem, hogy a bátyám nagyon korlátolt, prózái, közönséges nézetekkel bíró ember volt. Negyven éves korában elvett egy tizenhat esztendőös leányt, egy kedves, szelíd, kissé álmódzó teremtést. Elképzelhetik, mennyit szenvedhet egy ilyen szelíd lelkűtű nő az olyan ember mellett, akinek minden vágya csak az evésben és a pénzszerzésben összpontosul.

Csudaszép volt, amikor férjhez ment. Már egy év múlva csak árnyéka volt önmagának s a szellő fuvalata is feldönthette volna. De azt még sem hittem volna, hogy ilyen hamar meghaljon.

A legelső vonattal elutaztam és halálra fáradva, a legkomorabb gondolatoktól meggyötörve érkeztem Bukarestbe a bátyámhoz. A kapu fekete posztóval volt bevonva. Szegény sógorasszonyom a szalonzban pihent a fehérrel bevont ravatalon. A fejénél mind a két oldalon gyertyák égtek. Egy „baba“ (vén asszony, aki egyben ápolónő is) egy gallyal a kezében jött be, amelylyel a legyeket kergette. Azúkor meglátott, sirva fakadt.

Mit gondolnak, milyenek lettem a bátyámat? Egy mákszemem sem változott sem a tartásában, sem a lényében. Reggel kilenc órákor az ebédelőben lettem s oly mohósággal reggeliztem, a mely felháborított. A legnagyobb lelkinyugalommal magyarázta, hogy azért hívatott, mert szüksége van rám.

— Annyi kellemetlenségem van a temetésel; a sok gazember mind meg akar lopni. Kép-

zeld, szegény Zoé még alig hunyta le a szemét, már megrohantak a koporsócsinálók. Az egyik háromezer frankot kért a temetésért — elkergettem. Tudod-e, mennyiért alkudtam meg a legutolsóval? Négyezer frankot kap s ezért is elsőrangú temetést csinál. Lásd, ezek a nyit verseny előnyei!

Együtt állítottuk össze azoknak a névsorát, akiknek gyászjelentést kellett küldeni. Voltak vagy háromszázan. Megvettem a gyászborítékokat és estig megirtam egymagam háromszáz címet; majd fölragasztottam a bélyegeket, amelyeket a bátyám vett.

Amikor hazahozták a gyászjelentéseket a nyomdából, borítékba tettem, három csomagot csináltam belőlük és elmentem. Két csomagot a Strada Dionisu sarkán levő levélszekrénybe dobtam... Hogy minek ez a túlságos részletezés? Majd mindjárt kitudódik ez is...

Hazatérve még egy keveset elbeszélgettem a bátyámmal s tíz óra felé lefeküdtem. A szobám határos volt a szalonnal, amelyben a halott feküdt.

Nem vagyok sem babonás, sem gyáva. De amikor ezen az éjszakán magamra maradtam, nagyon kellemetlen érzésem volt. A szobában mintha egy titokzatos valami vonult volna el, ami lázas izgatottságot okozott és minden percében megborgonzogatta a hátamat. Ilyenforma borgonzást érzünk akkor, ha megfogjuk egy halott kezét.

Az asztal, amelyen címekezt irtam, ott állt

A lendva—regedei autójárat.

Megváltoztatott utiprogramm.

— Saját tudósítónktól. —

Megírták, hogy egy radkersburgiakból és muraszombatiakból álló érdekeltségi csoport Alsó-lendva, Belatine, Muraszombat, Vashidegkut és Radkersburg (Regede) között autóbúsjáratot akart létesíteni. A mozgalom kezdeményezői e célból — minthogy részvénytársasági alapon akarták a járatot létesíteni — egy értekezletet akartak négy héttel ezelőtt Alsólendván tartani, de mivel elfelejtették arra a közönséget meghívni, a közön-ség nem ment el s így a gyűlés egybe-nem-hívói gyűlés nélkül, üres kézzel voltak kénytelenek Alsólendvát elhagyni.

A mozgalom vezetői ezért a, saját hibájuk-ból nem sikerült gyűlésért annyira megharagud-tak reánk, hogy most Alsólendva kihagyásával akarják a járatot megcsinálni. Ugy módosították a tervet, hogy a járat végállomása Belatine lesz és nem Alsólendva, s Lendva nem kap autóbúsjáratot. Az érdekelt községek azonban — mint értesülünk — egyáltalán nem örülnek ennek a változtatásnak. Pl. Muraszombat vagy Belatine-nak bizonyára nem a vashidegkuti összeköttetés kell, hanem Alsólendvával akarnak olcsó és gyors összeköttetést nyerni, s ha ezt nem kapják meg, nincs értelme részükről az áldozatnak.

Mi egy percig sem bízunk az autóbúsjárat megvalósulásában, de hogy ha Alsólendvát tényleg kihagyják, a mozgalom kezdeményezői saját maguk ássák meg tervüknek a sírját.

A vonatban.

— Vicinális jelenet. —

A vonat speciális terrénem. Ott mindenki területenkivüliséget élvez s gorombaságot szenvedt és szenved. Az alábbi párbeszédnek az alsólendva—csáktornyai vonatban voltam tanuja. A kupében rajtam kívül egy vidéki földbirtokos volt, aki kényelmesen végignyújtózott a divánom s újságot olvasott. Egyik kisebb állomáson beszállott a kupéba egy vigéc, aki borban, könyvből és fegyverben utazott.

A vigéc letelepedett a földbirtokos mellé s ilyen párbeszéd fejlődött ki közöttük:

A.: Alázatos szolgálja!

B. (félszemmel néz fel a lapolvasásból): Jó napot!

A.: (Leül s előveszi az utmutót s annak az ukk—csáktornyai vonalra vonatkozó rendkívül szárazkötözött részét olvassa, közben gyakran pislog a gentri felé.) Szabad kérdenem, hova tetszik utazni? (Már kezdi.)

B.: Baromlakra. (Tovább olvas.)

A.: Ott tetszik lakni?

B.: (Mogorván.) Nem!

A.: Tetszett olvasni, hogy Perlakról elviszik a szemkórházat Nagykanizsára?

B.: Igen. (A lapot olvassa.)

Szünet. A vigéc nyekokat nyel, közben izeg-mozog. Beszélhetnének.

A.: Úraságod talán földbirtokos?

B.: Igen!

A.: (Magában.) Ezzel a barommal nem lehet hosszú eszmecsere-t folytatni, pedig szeretnék beszélgetni. (Fent.) Ismeri úraságod Rhabindranath Tagoret?

B.: Ismeri a fene!

A.: Azt olvasom az újságban, hogy itt, a csáktornya—alsólendvai vasutvonalon egy új megállóhely fog létesülni Csáktornya közelében.

B.: Szép!

A.: Mit tetszik hozzá szólni, most alighanem megéptül a letenyei vicinális?!

B.: Jó!

A.: Tetszik úraságodnak Bródy Sándor legújabb darabja: a „Timár Liza”?

B.: (Féláll s ordítva beszél.) A nevem Csengődi Imre, a feleségem Pityke Sára, van hat fiam, két leányom és 450 hold földem Csengődön, harmínckétezer korona adóssággal terhelve. Hát az urnak azt az örökösen nyekergő cipőlesőjét, mit akar még egyebet tudni? . . .

HIREK.

Régen.

Te kurtaszoknyás kis leányka voltál,
En kamaszkorban lévő kis legény,
Épp úgy, mint minden, bódító tavasz volt
S illat szállt mostan virágról felém . . .

Emlékszel-e? . . . Mig koszoruba fűztük
A tarka rét színes virágait:
Bús szívvél, ezrével szövegűtűk
Az ifju évek balga álmait . . .

És jártunk, keltünk reggeltől napestig,
Játékunk felbe csak akkor maradt,
Ha — kifaradva — leültünk pihenni
A „régi út” akácai alatt . . .

Miről se tudva, dalolgtatva, játszva
Oly gyorsan teltek-multak a napok,
S hogy játékunkat elülről kezdhessük,
Csupán azért vártuk a holnapot . . .

...Tavasz van most is. A virágos fákön
Most is dalol a lombok közt madár,
Minden a régi, éppen úgy, mint a kkor,
Csak te, meg én nem vagyunk ifjak már.

Az ifju évek gondtalan világa
Elmúltott régen, gyorsan tova szállt,
Az alam-kegesele, a dal, a játék
Sulyos robot, nehéz munkára vált . . .

A terhes élet igáját vonszolva
Oly lassan múlnak, telnek a napok,
Mióta eljöttem arról a tájról,
Azóta olyan szomorú vagyok . . .

Titokban meg-megsírattatom most is
— Így tavasszal, ha illat száll felém —
Azt az időt, mikor te kis lány voltál
S én kamaszkorban lévő kis legény . . .

A közönség köréből

levelet kaptunk, melyben az ismeretlen író azt teszi szóvá, hogy bár Alsólendván a felekezetek között — hál' istennek — nem történnék vallási villongások, most mégis valami ilyenféle esetre kell bennünket figyelmeztetnie. De ne ijedjünk meg, nem felnőtkekről, hanem csak apró gyermekekről van szó. Az apró gyermekek vallási türelmetlensége is mindössze abban nyilvánul meg, hogy pénteken és szombaton — amikor izz. polgártársaink az ő templomokban szokásos ájtatosságaikat végzik — vásott utcai gyerekek az imaházba kavicsokat, sárdarabokat dobálnak, az ajtót döngetik és mindenféle csufondáros szavakat kiáltoznak be az ájtatos imádkozóknak. Hál' istennek, hogy csak ennyiből áll Lendván a felekezeti türelmetlenség! Ezzel még könnyen megbirkózunk. Egy rendőr bizonyára meghozza a kívánt eredményt. A hitközség elnöke, vagy akarki más kérje meg az előjáróságot, hogy pénteken és szombaton azalatt az egy-két óra alatt, amíg a templomban a szertartás tart, egyik rendőr nézzen le olykor-olykor a templom környékére és regulázza meg a rendetlenkedőket. Ahogy mi a főjegyző urat és a községbíró urat ismerjük, ha megkérjük őket, másnap már ott lesz az a rendőr. És ezzel a rendőrről kétségtelenül többet érnek el, mint ha mi újságcikkekkel igyekeznénk a renitens gyerekeket a más vallásának tiszteletére bírni. Ilyesmít tollal nem lehet elintézni. Ehhez nyomósabb argumentum kell, mint pl. a *bot.* Ez használ.

— **Esküvő.** B o d ó István, városunk agilis aljegyzője, szerdán vezette oltárhoz Zalaegerszegen Ném et h Mariska urleányt.

— **Csendőrségi szemle.** S z i j Géza m. kir. csendőrszázados, zalaegerszegi szárnyparancsnok csütörtökön és pénteken városunkban tartózkodott és a helybeli csendőrsőrsön szemlét tartott.

— **Kinevezések.** A m. kir. pénzügyminiszter C s u p o r Lajos zalaegerszegi és Mayer István letenyei jár. számvevőket számellenőrökké nevezte ki.

— **Jegyzők tisztelgése.** Folyó hó 29-én járási értekezlet lesz városunkban. Ez alkalommal a járás jegyzői kara küldöttségileg fog tisztelni S z i l á g y i Dezső előtt abból az alkalomból, hogy a főispán tb. főszolgabíróvá nevezte ki.

— **Egyházi kinevezés.** B e r d é n András bagonyai újművés lelkész a szombathelyi megyéspüspök Belatineca nevezte ki kaplánnak. Az új kaplán már e hó 20-án el is foglalta az állást.

— **Iskolalátogatás a vendvidéken.** D r. S z a l a y Pál, Zalavarmegye kir. segédtanfelügyelője, f. hó 23-án több vendvidéki iskolát meglátogatott. A segédtanfelügyelő elsőknek a belatinc i. kath. elemi iskolát látogatta meg s ott tapasztalt rend és a vend tanulóknak a magyar nyelvben való előmenetelle felett a tanfélételek elismerését fejezte ki. Ugyanaznap délután a tanfelügyelő meglátogatta a muraszegeti r. k. elemi iskolát, melyet szintén rendben talált. Onnan Muraszentmártonba ment dr. Szalay.

— **Városi közgyűlés.** Városunk képviselő-testülete szombaton délután közgyűlést tartott. A gyűlés, melyen T o m a János városbíró elő-nkölt, immár másodizben foglalkozott munkásházak építésének kérdésével, de ezuttal sem hozott az ügyre nézve kedvező határozatot. A közgyűlés elé ugyanis 24 helybeli mezőgazdasági munkás kérvényt terjesztett, melyben ismételtlen rámutat-tak a kedvezőtlen lakásviszonyokra és arra kérték a képviselőtestületet, hogy tegyen lépéseket abban az irányban, hogy a város területén megfelelő számu munkásház építtessék. A kérvényezőket azonban másodsor is elutasította kérésükkel a közgyűlés, még pedig a tavalyihoz hasonló in-dokolással, t. i., hogy a városnak nincsen megfelelő ingatlan a munkásházak létesítéséhez. — A szombati gyűlés szürke tárgyisorozatából ki-emeljük még P o l l á k Emil városi képviselő in-dítványát, aki azt indítványozta, hogy a város két pontján betonból építtessenek egy-egy olyan vízgyűjtő medencét, amely tüzeseteknél a tüzoltó-ságnak rendelkezésére áll. Az indítványt a közgyűlés magáévá tette s egy bizottságot küldött ki a terv elkészítésére.

— **Szerződötetés.** Mint értesülünk, Kiss Árpád szinagázgató szerződötte primadonnának K o v á c s Hanna koloratur-énekesnőt, aki két estén át Alsólendván vendégzerepet a társulat-nál. Itt említjük meg, hogy Kiss igazgató szept-temberben vonul be újonnan szervezett társulatá-val új kerületébe, Szatmár-ra. Kiss igazgató komolyan foglalkozik azzal a tervvel, hogy szept-tember előtt még egyszer — talán júliusban — ellátogat néhány előadásra Alsólendvára.

— **Új csendőrmester.** A székesfehérvári csendőrkérelt parancsnok F á b i a n Péter őrs-vezető, címzetes őrmester, a belatinc i csendőr-őrs parancsnokát őrmesterré léptette elő.

— **A „potyaolvasók.”** Olvassuk csak el egyik amerikai lap alábbi humoros kifakadását: „Az a férfi, aki nyakán lencsét visel ingomb helyett, aki a vasut útközöjőre kapaszkodva utaz-zik, aki takarékosságból éjrele megállítja az órá-ját, vagy az i betűre pontot, a t betűre vonást nem rak, hogy tintát takarítson, az anyja sírját beveti, hogy buzához jusson, az még mindig gavallér marad ahhoz képest, aki egy lapot hóna-pokig, vagy évekig rendszeresen elfogad, de fizetésre kerülőven a dolog, nagy büszkén azt diktálja a postásnak, hogy: címzett nem fogadja el!” — Akit nem érint az amerikai humor, az ne vegye magára.

— **Országos kereskedelmi kongresszus.** Az „Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés” folyó évi május havában ünnepli fennállásának 10 éves évfordulóját és ez alkalomból diszköz-gyűlést és országos kereskedelmi kongresszust rendez. A diszközgyűlés május 3 án, a kongress-zus pedig másnap, 4-én lesz Budapesten s azon ugy a fővárosi, mint a vidéki kereskedők nagy számban fognak résztvenni.

— **Vasutas-sors.** Halálos végű szerencsét-lenség történt a tapoleai vasuti állomáson. Nagy József 27 éves, nős, vasuti lakatos a gépek vizs-gálata közben két kocsi közé került, melyek a szerencsétlen embert a mellén összeroppantotta. Nagy néhány pillanat múlva meghalt.

— **Pályázat segédjegyzői állásra.** A stridóvári segédjegyzői állásra pályázatot hir-detnek. Pályázati határidő április hó 28-ika. A választás április 30-án délután 2 órakor lesz a stridóvári körjegyzői irodában.

Előnyös



butorvásárlást ajánl

Székely Vilmos

:: butortelepe ::

(volt Fialovits-féle üzlet)

Nagykanizsa, Főut 8. sz.

(Bazár-épület.)

52-4

Nagy választék: háló, ebédlő, szalon uri szobákban, vas- és rézbutorokban, saját készítményű angol bőr- és bárminemű kárpitos munkákban.

Modern hálószobák toalettal

400 koronától feljebb!

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

SZÉKELY VILMOS

Nagykanizsa.

1295 1914. tkvi szám.

Arverési hirdetmény kivonata

A Pinkafői Községi Hitelpénztár végrehajtónak Tuboly Rozi férj. Horváth Ferencné alsólendvai lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a teleshkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 4000 kor. tőkekövetelés és jár., valamint a csatlakozottnak kimondott Arnstein Benő javára 128 kor. 14 fillér tőkekövetelés és jár. behajtása végett Tuboly Rozinak az alsólendvai kir. járásbírósg területén levő s az alsólendvai 84. sz. tkjvben \dagger 1. sor 116. hrsz. alatt felvett ingatlanból (ház, udvar) 2492 korona; 2. az ugyanezen tkjvben \dagger 2. sor 137. hrsz. a. felvett ingatlanára (rét a beltelekben) 45 kor.; 3. az ugyanezen tkjvben \dagger 6. sor 598 a. hrszám alatt felvett ingatlanára (szántó a Gábor-kertben) 165 kor. kikiáltási árban és pedig mindhárom ingatlanl a Gazdag János javára bekebelezett szolgalmi jognak az esetre való fenntartása mellett, ha az elárverezni rendelt ingatlanoknak együttes vételárából a fentemlített 4000 kor. tőkekövetelés és járuléka kikerül, különben az árverés hatálytalanná válik és az azonnal megtartandó újabb árverésen az említett szolgalmi jog fenntartása nélkül árverés alá, — elrendelte.

Az árverést a kir. járásbírósg hivatalos helyiségében

1914. május hó 7-én délelött 9 óraker

fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlan jutalékokat a kikiáltási ár $\frac{2}{10}$ -án alul eladatni nem lehet.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. IX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a birtokosnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

A kir. jbróság tkvi hatóságá.

Alsólendván, 1914. március 4.

Dr. Fülöp s. k., kir. aljárásbíró.

756 914. tkvi szám.

Visszarverési hirdetmény-kivonat

A Nagykanizsai Takarékpénztár részv.-társ. végrehajtónak Tóth János és neje Tóth Mari végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a kir. járásbírósg a kérelem következtében, tekintettel arra, hogy Kovács József és Kámár Kati, Belső János és neje Czigány Mária, továbbá Becze József ortaházi lakosok árverési vevők az általuk beajánlott 5030 kor. vételára 1100 koronán kívül többet még nem fizettek be, a nevezettek ellen annak kimondása mellett, hogy ők a befizetett bánatpénzüket elvesztik s hogy az alább kitézített újabb árverésen részt nem vehetnek, a visszavégrehajtási árverést az 5984. tk. 911. sz. végzéssel az alábbi ingatlanok terhére sorozott összes követelés, valamint a visszavégrehajtató javára ezennel 50 koronában megállapított s a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. LX. tc. 185., 186. és 146. §-a értelmében Tóth Jánosnak és feleségének, Tóth Marinak az alsólendvai kir. járásbírósg területén levő s a pákai 767. tkjvben \dagger 1-4. sor 428-42., 428-43., 428-44. és 428-45. hrszám alatt felvett és egy telekkönyvi jószágtestet képező ingatlanokra (szántó és erdő a Dobronaki dűlőben) 5000 kor. kikiáltási árban.

Az árverést Páka községházánál

1914. május hó 9-én délelött 9 óraker

fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási árnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 224 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. kir. I. M. r. 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

A kir. jbróság mint tkvi hatóság.

Alsólendva, 1914. március hó 3.

Dr. Fülöp s. k., kir. aljbró.

ELADÓ

Nagykanizsán a főutvonlban egy PÉKÜZLETTEL HÁZ bíró

lakással és mellékhelyiségekkel, nagy kenyérsütési körzettel, 3 sütökemencével, nagy kerttel. Bővebb felvilágosítást ad: Golenszky János, Nagykanizsa.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella három fenyővel

Köhögés rekedtség, hurrut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés

ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nándor gyógyszerárában.

*-55

Gaál Balázs arcképfestő

átutazóban

pár hónapra Alsólendván letelepedett és itt Weisz Samu ur főutcai házában (a kath. templom átellenében)

:: arcképfestő műtermet ::

nyitott.

Ajánlja magát a legmagasabb izlésű arcképeknek fénykép után való megfestésére jutányos árak mellett.

1081 1914 tkvi szám.

Ujabb

árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Chilkó Sándor alsólendvai lakos végrehajtónak Tóth Lászlóné sz. Kovács Juli kerkaszentmihályfal lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a teleshkönyvi hatóság a végrehajtási ügyben is utóajanlatra az árverést 189 kor. 30 f. tőkekövetelés s jár. behajtása végett, továbbá a kerkaszentmihályfal 280. sz. tkjvben felvett ingatlan alább megjelölt jutalékából az ezennel csatlakozottnak kimondott Mayor József javára bekebelezett 39 kor. 72 fill. tőke és jár. iránti követelés behajtása végett Tóth Lászlóné sz. Kovács Julinak az alsólendvai kir. jbróság területén levő s a kerkaszentmihályfal 18. sz. tkjvben \dagger 1. sor 350. hrsz. ingatlanból (Szőlő, pinével a Zuhási renden) B. 30. alatti jutalékára 8 kor., az u. o. 280. sz. tkjvben \dagger 1. sor 36. hrsz. alatt felvett ingatlanból (ház, udvar) B. 3. alatti jutalékára 469 korona, az u. o. 281. sz. tkjvben \dagger 1., 2. sor 153. hrsz. (Rét az alsóréteken) 291. hrsz. (szántó a Fenyvesközi dűlőben) alatt felvett s teleshkönyvileg egy jószágtestet képező ingatlanokból B. 3. alatti jutalékára 238 korona, az u. o. 282. sz. tkjvben \dagger 1., 2. sor 133. hrsz. (rét alsóréteken) és 307. hrsz. (szántó a Bärhelyi mezőszelben) alatt felvett s teleshkönyvileg egy jószágtestet képező ingatlanokból való B. 3. alatti jutalékára 262 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést Kerkaszentmihályfa községházánál

1914. május hó 11-én délelött 9 óraker

fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár $\frac{2}{10}$ -ánál alacsonyabb áron eladatni nem lehet.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. nov. 1-én sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

A kir. jbróság tkvi hatóságá.

Alsólendván, 1914. február hó 27.

Fülöp s. k., kir. aljbró.

A kiadmány hitelűl:

Rósás, kir. tkvtó.

Hirdetések jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában

Nagy választék jó minőségű és izléses butorokban.

Teljes lakberendezések!

OLCSÓ ÁRAK! 52-2

Előzékeny pontos kiszolgálás.

Somogyi Ede

≡ kárpitos butorraktára ≡

Nagykanizsa, Városház-palota.

Saját készítményű ANGOL BÖRBUTOROK.

Függönyök. Szőnyegek.

Iparművészeti tárgyak.

SAJÁT ASZTALOSMŰHELY!

Keil-lakk

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen,
Asszony mondja: ez a kincsem!
A padló ugy fénylik tőle,
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna vagy porszürke szín,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Ha „fehér Keil-Lakk“-ot veszünk
S vele mindent jól befestünk.
Konyhabutor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk“ azurkék.
Kerti butort festünk zöldre,
Gyermekeknek öröme.
„Keil-Lakk“-ból van minden szín,
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

MINDENKOR KAPHATÓ:

ARNSTEIN BENŐ (Graner Testvérek utóda) cégnél ALSÓLENDVÁN

és ASCHER B ÉS FIA cégnél MURASZOMBAT.

6-3

ELADÓ

egy modern, komplett, jó karban levő
fűszerüzleti berendezés
és egy
3. számú pénzszekrény.

Bővebbet Weisz Samunál *—3
Alsólendva.

Előfizetőink ingyenes
hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink ingyenes
hirdetés-rovata.

HELYBELIEK:

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, csemege-, liszt-,
vetemény-magvak, ugyszintén norinbergi-, üveg- és
porcellánkereskedése. Deszka-, épületfa-, szénraktár

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó.
Elvállal építési tervek készítését, mindennemű épít-
kezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BECK MIKSA sütődéje a Főuton (saját ház).

BORS ISTVÁN kötélgyártó.

BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfősáru- és készruha-üzlete.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS bábsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT norinbergi-, diszmi-, üveg-, por-
cellán-, vegyesáru- és csemegekereskedése.

Özv. FARAGÓ ISTVANNÉ borbély- és fodrász.

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-,
norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GREGORENCICS JÓZSEF szikvizgyára. Kivá-
natra szikvizet vidékre is szállít.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő
GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

HEGEDICS ISTVAN eszirmaia.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

KANCAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában

LEVÁRT JAKAB hentesáru-készítő, Szentjános-u.

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ÖDÖN óras és ekszerész. Nagy raktár
china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb
választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz- és asági
gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona“ nagyvendéglője
NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

NÉMETH ERNŐ borbélyüzlete Főut, Beck-f. házban

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és
szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

PANDUR LAJOS szoba- és cimpfestő, épület- és
butor-mázoló

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ“ (Alsólendva, Templom-
tér, dr. Filkor-féle ház) legolcsóbb bevásárlási
forrás rőfős-, rövid- és divatáru-cikkekben.

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes, Főut

SIPOS DÁNIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIPOS LAJOS épület- és műbádogos.

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

Özv. TUSKE FERENCNÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász.
Kész sarkóráktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és
cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyenelad fás és zöld
szőlőültvényokat a legjobb bor- és csemege-fajokban

WORTMAN BENŐ rőfős- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárúkereskedése és Kobrak-
féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalua.

BUKOVECZ PÉTER kereskedő Kebelesztmárton

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvasárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédiés.

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCHE MANÓ vendéglős Rédiés.

GASPARICS JÁNOS cipésmester Külsősárd

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GREGOR JÁNOS molnár Muraszerdahely.

GAÁL SÁNDOR, a rédiési hengergőzmalom bérelője

GRUBER FERENC gőzmalma Göntérháza.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

IVANICS FERENC ácsmester Hosszúfalua.

JERICIS IVAN ácsmester és kutszivattyu-berende-
zési vállalkozó Murahely.

„KÖZPONTI“ szálló Gödöllő.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése
Lendvahosszúfalua

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagy-
kereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró-
gép javító műhelye Csáktornyan.

KANCAL ISTVÁN vendéglős Rédiés

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva-
hosszúfalua.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KIRÁLY JÓZSEF fakereskedő, Felsőlakos.
Tűzifa eladás ötenként K 36.—.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvasárhely

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Damása.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.

MILHOFER TESTVÉREK vegyeskereskedése
Lendvasárhely.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezzsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsi-kovács-mester
Nemesnép.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu.

SBÜL KAROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPOT butorkereskedő Varasd.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-
kereskedő, Adorjánfalua.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvasárhely.

SZOCsÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZIGETI EMIL vendéglős és mészáros
Szentgyörgyvölgy.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarev

TÓKA LAJOS mőmalma s lisztraktára Csentevölgy
Elad a legjobb lisztek.

TOPLAK JÁNOS ác és építő-mester Bakónak.

ULLMANN HENRIK kereskedő Marcai.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatine.

„VADÁSZKÜRT“ nagyszálloda Budapest.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Gyönyörűen világító villamos zseblámpák olcsó áron kaphatók Balkányinál, Alsólendva.